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АС Саратовской области: определение доли доходов от ИТ-деятельности  

ФНС России опубликовала новые формы документов для прослеживаемости товаров  

Предприниматели из Курской области могут получить отсрочку по налоговым выплатам 

ТПП предложила запретить возврат некоторых товаров в онлайн-торговле  

ФНС России подготовила единый электронный формат акта рекламации 

МВФ предложил повысить цену на электроэнергию для майнеров  

 

АС Саратовской области: определение доли доходов от ИТ-деятельности  

Налоговая инспекция оспорила применение налогоплательщиком, имеющим ИТ-

аккредитацию, льготного тарифа страховых взносов ввиду недостижения им необходимой 

доли доходов от ИТ-деятельности. 

Проверяющие специалисты пришли к такому выводу по итогам анализа банковских выписок 

и представленных налогоплательщиком документов (договоры, акты об оказании услуг). 

Суд поддержал инспекцию, опираясь на следующие обстоятельства: 

 согласно банковским выпискам с учетом информации о назначении платежа доля 

поступлений, не связанных с ИТ-деятельностью («услуги рекламных акций и 

мероприятий», «маркетинговые услуги», «услуги по привлечению клиентов», «ведение 

 



аккаунта», «услуги рекламной кампании в Яндекс.Директ, Google.Ads»), составила более 

30%; 

 налогоплательщик не представил документы, подтверждающие осуществление ИТ-

деятельности (реализацию или передачу исключительных прав на ПО/БД, разработку, 

адаптацию и модификацию ПО/БД, установку, тестирование, сопровождение ПО/БД); 

 исходя из представленных документов налогоплательщик оказывал следующие услуги: 

«предоставление всех видов услуг в области рекламы, включая консультирование, 

творческое обслуживание, изготовление рекламных материалов», «ведение аккаунта», 

«создание фирменного стиля», «изготовление и монтаж РИМ», «рекламная кампания», 

«распространение полиграфической продукции», «обслуживание сайта», «продление 

хостинга», «редактирование буклета», «изготовление печатной продукции», 

«изготовление листовок», «изготовление каталогов», «раздача каталогов»; 

 такие услуги не поименованы в перечне услуг в области информационных технологий, 

утвержденном Минцифры России; 

 данные услуги также не соответствуют квалифицируемым доходам от ИТ-деятельности, 

указанным в НК РФ (п. 5 ст. 427 НК РФ); 

 ранее Минфин России разъяснял, что доходы по агентским договорам, заключаемым с 

клиентами ИТ-компаний для размещения их рекламы в сети интернет, не включаются в 

долю доходов от ИТ-деятельности в целях применения льготного тарифа страховых 

взносов (письмо Минфина России от 3 февраля 2021 года № 03-15-06/6834); 

 представленное налогоплательщиком заключение эксперта не принимается, поскольку 

экспертиза была проведена с нарушениями (эксперт не был предупрежден об 

ответственности за дачу заведомо ложного заключения, основание для назначения 

экспертизы и сроки ее проведения не определены, дата заключения ― после окончания 

проверки); 

 впоследствии по результатам проверки Минцифры России ИТ-аккредитация 

налогоплательщика была аннулирована. 

 

Источник: Картотека арбитражных дел 

 

ФНС России опубликовала новые формы документов для 

прослеживаемости товаров 

Напомним, с 4 марта 2023 года Правительство РФ внесло изменения в перечень 

прослеживаемых товаров.  

Учитывая их, ФНС России подготовила новые формы и форматы документов, применяемых 

при прослеживаемости товаров, в том числе: 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/405316821/?ysclid=m02iacm1b7255837403
https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/f029de3e-5651-458a-822e-d8b2d8e11d63/2928b063-35e2-429c-a3c4-5b9700cfa632/A57-29861-2023_20240815_Reshenie.pdf?isAddStamp=True


 уведомления о перемещении товаров, подлежащих прослеживаемости, с территории РФ 

или иных территорий, находящихся под ее юрисдикцией, на территорию другого 

государства ― члена ЕАЭС; 

 уведомления о ввозе товаров, подлежащих прослеживаемости, с территории другого 

государства ― члена ЕАЭС на территорию РФ и иные территории, находящиеся под ее 

юрисдикцией; 

 уведомления об остатках товаров, подлежащих прослеживаемости; 

 отчета об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости. 

 

Источник: Официальный сайт ФНС России 

 

Предприниматели из Курской области могут получить отсрочку по 

налоговым выплатам  

Председатель Правительства РФ М. Мишустин поручил предоставить отсрочку по налогам и 

страховым взносам для предпринимателей на приграничной территории Курской области. 

Сообщается, что отсрочка будет предоставлена на один год с последующей рассрочкой 

уплаты. 

 

Источник: Telegram 

 

 

ТПП предложила запретить возврат некоторых товаров в онлайн-торговле  

Совет по электронной коммерции Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ предложил 

запретить возврат некоторых категорий товаров в онлайн-торговле.  

В письме предлагается распространить перечень непродовольственных товаров 

надлежащего качества, не подлежащих обмену в офлайн-торговле, на такие же и в 

электронной коммерции. К таким товарам предлагают отнести предметы личной гигиены, 

нижнее белье, медицинские препараты и прочие «чувствительные» категории. 

Отдельные маркетплейсы поддерживают инициативу и считают, что это позволит снизить 

риски возврата в оборот бывших в употреблении товаров, которые теряют свою 

функциональность или повторное использование которых может создавать риски для 

здоровья покупателей. 

 

 

https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/15153172/
https://t.me/government_rus/14709
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2024/08/19/1056473-tpp-predlozhila-zapretit-vozvrat-nekotorih-tovarov


Источник: Ведомости 

 

ФНС России подготовила единый электронный формат акта рекламации  

ФНС России подготовила для организаций и ИП единый формат представления акта 

рекламации (претензии) в электронной форме. 

Документ содержит электронный формат (версия 5.01, часть 961), который описывает 

требования к XML-файлу передачи акта рекламации (претензии) в электронной форме. 

Акт включает: 

 файл обмена информации отправителя, состоящий из сведений акта рекламации 

(претензии) к его получателю, который подписывается электронной подписью 

ответственного лица либо уполномоченным им лицом в соответствии с требованиями 

закона об электронной подписи;  

 файл обмена информации получателя, состоящий из результата рассмотрения 

информации отправителя, который подписывается электронной подписью ответственного 

лица либо уполномоченным им лицом. 

В ФНС России также отмечают, что введение формата будет способствовать 

стимулированию развития существующей системы электронного документооборота, а также 

позволит качественно удовлетворять различные интересы бизнес-структур при обмене 

документами в электронной форме.  

 

Источник: Buh.ru 

 

 

МВФ предложил повысить цену на электроэнергию для майнеров  

Международный валютный фонд (МВФ) предложил ввести налог на майнинг за загрязнение 

воздуха. Это увеличило бы цену на электроэнергию для добытчиков криптовалют на 85%. 

Как сообщают в фонде, на майнинг криптовалют и центры обработки данных сейчас 

приходится 2% мирового потребления электроэнергии и почти 1% глобальных выбросов, и 

эти цифры растут. 

Также МВФ рекомендует странам срочно установить общую цену на углеродные выбросы. 

По их данным, чтобы ограничить глобальное потепление, странам необходимо будет ввести 

такие меры, как рост цен на углерод до 85 долл. США за 1 т к 2030 году. 

 

Источник: РБК 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=149826
https://buh.ru/news/fns-podgotovila-edinyy-elektronnyy-format-akta-reklamatsii.html
https://www.rbc.ru/crypto/news/66bf0ada9a794719b77f1023


 

 

Публикации 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13 

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в 

Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой 

системы. 

В нашем выпуске мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок 

налогообложения доходов физических лиц. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Закон о реализации отдельных положений основных направлений 

налоговой политики 

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один закон, 

вносящий существенные изменения в налоговое законодательство. 

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Развитие туризма в ООПТ, бюджетные кредиты в сфере ЖКХ 

и изменения в законодательстве о ГЧП 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ планирует разработку программы для развития туризма на особо 

охраняемых природных территориях 

 Коммунальные проекты получат половину инфраструктурных кредитов 

 Президент РФ подписал закон о применении механизмов ГЧП для частных промышленных 

объектов 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/fmovvuzoh1-vipusk-13-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/x07sz3veu1-iyul-2024-goda
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202408080089?index=1
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt-in-focus-napravleniya-nalogovoi-politiki.pdf
https://delret.ru/tpost/yd53pt47i1-razvitie-turizma-v-oopt-byudzhetnie-kred
https://delret.ru/tpost/d9p2a3aud1-podborka-novostei-za-iyul-2024-goda


 На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в 

Федеральный закон «Об электронной подписи» 

 Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-

логистической платформы 

 В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных 

перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 

Федерации» 

 ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» 

электронной подписи 

 Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с 

ФНС и ФТС 

 Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при 

информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием 

электронной подписи 

 Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности 

 Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме 

 Разработаны новые справочники для налогового мониторинга. 

 

Майнинг в действии 

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько 

федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для 

регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в 

расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов 

(ЭПР) в будущем. 

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых 

финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со 

стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный 

уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций. 

В настоящем обзоре мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе 

следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА. 

 

Закон о налоговой реформе принят 

Ко второму чтению было внесено множество поправок ― текст увеличился почти вдвое. 

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем новом 

выпуске. 
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